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男人还可以休陪

产假？ 这个原来真不知

道。 我们厂子里的男同

志也一个都没休过。 既

然法律都规定了，为什

么都不执行呢？ 期待享

受法定权益。

杨洪高 山城区

7 月 12 日 04 版

《哥们，你休过陪产假吗？ 》

读报

今天白天多云，偏

北风 2 到 3 级， 温度

25

℃

到 34

℃

。 夜里到

明天多云间阴。

未来两天，本市空

气湿度较大， 天气闷

热， 请大家注意防暑。

同时，这样的天气也会

影响到人的情绪，易急

躁，因此，大家要调整

好心态，保持愉悦的心

情。

今天各气象指数：

紫 外 线 指 数 ：三

级，辐射强度中等。

人体舒适度：早晚

为三，感觉较热；中午

为二，感觉热。

中暑指数： 二级，

不易中暑，重体力劳动

者应注意

空气质量： 二级，

良。

更多天气资讯，请

拨打 12121。
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记者从国家税务总局获悉，对于高收入者的个税征管

一直是税务部门的工作重点。 近年来，尤其是 2010 年，国

家税务部门加强了这方面工作，取得较好效果。

对高收入者个税征管，主要是四大重点：加强财产转

让等非劳动所得的征管；加强高收入行业企业中高层管理

人员的奖金、补贴和股权激励所得征管；加强对个人从事

影视表演、 广告拍摄及形象代言等获取所得的源泉控管；

加强高收入外籍个人所得征管。

在加强高收入者日常税源监控方面，税务部门通过推

广应用个人所得税管理信息系统，方便扣缴义务人履行全

员全额明细扣缴申报义务，税务机关掌握的高收入者逐步

增加，日常税源管理得到加强。 同时，积极推进年所得 12

万元以上纳税人自行纳税申报，高收入者自行纳税申报人

数逐年增加。

加强财产转让等非劳动所得的征管方面，经国务院批

准， 从 2010 年起对个人转让上市公司限售股所得征收个

人所得税，体现了对高收入者的税收调节。同时，制定完善

了股权转让所得、房屋转让所得、拍卖所得等高收入者财

产性所得个人所得税征管措施，带动财产转让所得个人所

得税快速增长。 （据《人民日报》）

月薪4545元以下不用缴个税

并非 3500 元 纳税人数将由 8400 万减至 2400 万

最近， 我国修改了个人所得税法， 自今年 9

月 1 日起，工资、薪金个人所得税减除费用标准

由每月 2000 元提高到每月 3500 元。 按照这个规

定， 纳税人数由现在的约 8400 万人减至约 2400

万人。

有网友据此认为：“中国只有 2400 万人的月薪

在 3500 元以上， 只有 8400 万人的月薪在 2000 元

以上，全国还有 13 亿人月收入在 2000 元以下。 ”也

有网友质疑：“中国有钱人挺多的，怎么需要缴纳个

人所得税的只有 2400 万人呢？ 会不会有富人逃税

现象？ ”这些说法准确吗？

近日， 国家税务总局税收科学研究所所长、

研究员刘佐接受了记者采访，对相关问题进行了

解答。

核心提示

“工薪收入缴纳个人所得税， 要先去除纳税人缴纳的

‘三险一金’费用（按国家有关政策，该费用免征个人所得

税），然后再按新的减除费用标准扣除 3500 元。这样算下来，

月工资收入 4545 元以下的人都不用缴纳个税”，刘佐说。

“三险一金”，是指基本养老保险费、基本医疗保险费、

失业保险费和住房公积金。 这几项加起来，法定的缴纳比

例是个人工资收入的 23%。 按照新的标准算下来，月薪在

4545 元以下的工薪阶层都不用缴个税。 月薪 5000 元的工

薪收入者， 每月缴纳的个税也只有 10.5 元， 减负率达

93.4%；月薪 10000 元的工薪收入者，每月须缴纳个税 315

元，减负率也达到了 58.8%。

刘佐指出， 这次调整后全国纳税人数由约 8400 万人

减至约 2400 万人，这 2400 万纳税人的月薪收入应在 4545

元以上，而不是有些人理解的 3500 元。

@网络微评@

� �

� � 叶永塘：不说还真误

解了， 原来 3500 元起征

点是扣除三险一金后的。

宣传下。

老古董新面孔：提高

个税起征点是标，大幅度

提高工薪底层的收入，使

之跟上 CPI 的增速，真正

让大众过上有尊严的生

活才是改革之本！ 、

李照锋：哥现在两千

起征点都没机会纳税，等

到三千五那就更没希望

纳了。连个纳税的机会都

没真是够失败的，多多努

力争取纳税，哥以后工资

目标是至少纳得起税！

王子哥： 感谢国家，

感谢党，让我们广大工薪

阶层不在纳税人的范围。

中广： 调整贫富差

距 ，让依法纳税成为“时

尚”。

这次个税法修改，主要调整的是工薪收入和个体户生

产经营所得这两部分。那么，对于高收入者和富人，是如何

征收个人所得税的？ 刘佐解释说，个人所得税的征收范围

相当宽，除了上述两项外，还包括劳务报酬所得、稿酬所

得、利息、股息、红利所得、财产转让所得等 9 大项。无论是

律师代人办案，歌星演员演出，还是转让个人财产，或者买

彩票中了大奖，都要按规定缴纳个人所得税。

可以说，个人所得税的征管范围，几乎覆盖了个人合

法获取收入的各个领域。年薪百万元甚至千万元的公司高

管，必须要按照工资、薪金所得缴纳个税；有的演艺明星既

在单位领工资，又有个人演出收入，那么这两项如果达到

纳税标准，都要分别按规定缴纳个税。

■

链接

据国家统计局公布的信

息 ，2010 年全国城镇非私营

单位在岗职工年平均工资为

37147 元，与 2009 年相比，同

比增长 13.5%；全国城镇私营

单位就业人员年平均工资为

20759 元，同比增长 14.1%。

求证一：月薪 3500 元以上就要缴个税？

【回应】 3500 元是指扣除“三险一金”后的收入，即工薪收入 4545 元以下不用缴个税

求证二：全国只有 2400 万人缴个税？

【回应】 个税包括 11 种情况，本次调整的是工薪收入等两项。

高收入者和富有群体，领不领工资都要缴个税

求证三：如何防止富人逃税？

【回应】 出台措施，对高收入者加强个税征管


